Testin kantarlamak shemasi. Real prof. lab. (2)

b) Bir epitetldn sorus ciimlesi kurun.

Uiirenicinin kendi bakisina gori.

kurmak i¢in;

1 bal da kurallari

Ne Testin isleri Kantarlamak Kriteriyalari Kantarlamak Ballar
shemasi
[ Verili fragmenti analiz yapin 27 bal
1. | Verili teksti okuyun da asaadaki soruslara a) 1-dr bal herbir 2 bal
cuvap verin: a) Uiirenicinin kendi bakisina gor. dooru ciimli i¢in;
a) nesoy olaylar i¢in annadilér bu fragmentti?
(1 ciimld) b) 1 bal dooru ciimla
icin. 1 bal
b) nezaman gecirdi bulugsmaklar Todurun hem )
Liankanin arasinda? b) Ulirenicinin kendi bakisina gora.
(1 ciimld)
2. Avtor aaglik vakidini nesoy yazdirér? Siz ne 1-dr bal herbir dooru 7 bal
bilersiniz bu kara giinnér igin, yazin? (5 ciimld) Utirenicinin kendi bakigina gora. em dolu ctimlé igin;
1 bal original tekst
1¢in;
1 bal da kurallar1
korumak igin.
3. “.. onnar zengindiliir sevgiyliin, kaaviydilir 1-dir bal herbir dooru
kismetliin”, Insan zengin sevgiyldn hem da Uiirenicinin kendi bakisina gori. climld i¢in;
kaavi kismetlédn olabilir mi? Sayiklayn. . 6 bal
(4 ciimli) 1 pal g6zl agiklamak
igin;
1 bal da kurallar1
korumak i¢in.
4. | a) Yaratmanin fragmetinddn iki epitet hem bir 1-dr bal herbir 3 bal
metafora ¢ikarin. literatura kolaylu i¢in;
1 bal dooru ciimla 2 bal




dooru korumak igin.

5. | Sizin bakisiniza gora sevgi vakidi ayirér mi1? 1-dir bal herbir dooru 6 bal
Kendi fikirlerinizi agiklayin. (4 ciimld) climlé igin;
Uiirenicinin kendi bakisina gora. 1 bal original tekst
igin;
1 bal da kurallar
dooru kullanmak igin.

1 Asaadaki soruslara cuvap verin 25 bal

1. | Teksttin ¢ikarin: 0,5-dr bal herbir
a) ilk ciimledén iki adlik K konsonnan bitdn, | a) adlik i¢in; 2 bal

hallar1 gosterin; bulusmaklar1 - G.h. 0,5-dr bal hal1 dooru
1. aachiktan - C.h. gostermik icin;
2.
b) ii¢ msannik denklik uurunda da iistiinniik b) 0,5-dr bal herblr 3 bal
uuruna koyun; biiiik — hepsindin (kayet) biiiik; msarjmk em,
¢irkin — en cirkin; 0,5-dr bal herbir
dinsiz - kayet dinsiz; msannin dooru
bos — hepsindn bos. iistlinniik uuru igin;
Baska ornekldr dd olabilir. ) .
0,5-dr bal izafeti
c) iki izafet, hesaplarini belli edin. C) Qlka{mak em, 2 bal
Todurun bobass, 111 hesaptan izafet; 0,5-dr bal izafetin
llkyaz giinii, 1 hesaptan izafet; hesabint dooru belli
etmak icin.
Baska ornekldr dd olabilirldr.

2. | Verili isliklerin morfologiya nisannarini 1-dr bal herbir isliin 3 bal
(¢alimini, zamanin, {iziinii, sayisini) yazin. gecdrdilir — olusl. ¢al., bitkisiz gegm. zaman, Il {iz, ¢.s.; | morf. nisannar1 dooru
gecdrdilir - gecirmistiliir - olus. ¢al., oktan ge¢mis bellisiz zaman, | YazmakK igin;
gegirmistildr - iz, ¢.s.; (0,5 bal gikarilacek, er
¢tkular - ¢tktilar - olusl. ¢alimi, mutlak gegmis zaman, Ill tiz, ¢.s.; | yannislik varsayd).

3. | Lafa “aac¢lik” fonetika analizi yapin. aac¢ — hk 1-dr bal herbir sesa 5 bal

aa [a]- vokal, kalin, urgusuz, uzun;

dooru analiz igin;




¢ [¢']- konson, sessiz, ¢iftli, yimisak;
I [1]- konson, sesli, ¢iftsiz, ¢etin;

1 [1]- vokal, kalin, urgulu;

k[K]- konson, sessiz, ¢iftli, ¢etin.

(0,5 bal ¢ikarilacek, er
varsaydi yanniglik).

6 b. 5 ses.
4. | Verili fragmenttin dért adlardan predikat 1-dr bal herbir dooru 4 bal
cikarin. predikat igin;
1 kurban oldular (adlardan katli predikat)
2 kelemelikti
3 zengindilér
4 kaaviydilér
Baska ornekldr dd olabilir.
5. | Cizili ciimleyi ¢ikarin da ona sintaksis analizini 2 bal s6z paylarini 6 bal
yapin. ader. isl. ader. adl adl.  baal. dooru belli etmék i¢in;
O kaptiydi onnan zorluklarn elindin da 2 bal- ciimla paylarim
isl. ader. nis. nis. adl. dooru ¢izmék igin;
gotiirdiiydii kendi gzl cicekli bascasina. 2 bal- skobalarda
(Annatma, duygusuz, sada, iki baspayl, birsoy analiz;
predikat]l, genis) ( 0,5 bal glkarllacek,
er yanniglik varsaydi).
i Mini-yaratma 40 bal
“Halkin tragediyali olaylarint anmak — I. Temanin (konunun) agiklamasi i¢in. Cuvabin i¢indekilii hem temanin 12 bal

insanin borcuydur...”

temasina gord kisadan (1 sayfa) kendi fikirinizi
aciklayin . Fikirinizi agiklamaa deyni, agaadaki
plan1 esaba alin:

(konunun) baalantis1 i¢in:

12 bal — dolu hem dooru temanin (konunun) agiklamasi i¢in. Cuvabin igindekilii
hem konunun baalantisi i¢in, logikayca dooru climlelerin kurulmasi i¢in;
10 bal — temanin diil okadar dolu agiklamasi var. Cuvabin igindekilii hem

konunun baalantisi igin;

8 bal — temay1 agiklayarkan, az yannislik var. Cuvabin i¢indekilii hem konunun

baalantisi i¢in;

6 bal — temay1 agiklayarkan sozii yazida diil bitnik (yok giris osa ¢ikis). Cuvabin

i¢cindekilii diil sik1 baali temaya (konuya);

4 bal — kendi agiklamasinda cuvaplar diildir uygun diiziili. Temanin i¢indekiliin




agiklamasinda sade denemaik var;

2 bal — temay1 yufka agiklamis. Cuvabin igindekilii hem konunun baalantisi
dolasik verili;

0 bal — temay1 (konuyu) agiklayamamis. Cuvabin i¢indekilii hem konunun
baalantis1 yok.

I1. Fikirini argumentlemdk, dil zebilliini hem dilin komunikativ kalitesini korumak
icin (logikayca, annamakli, demekli, fikirli):

10 bal — temaya gora fikirini argumentli agikléér, dilin zebillii hem komunikativ
kaliteleri doludan hem dooru kullanilér;

8 bal — kendi fikirini g6zél argumentli agikléér, dil zebilliini sirali kullanér, ama
1-2 yannislik dilin komunikativ strukturalarinda yapér;

6 bal — kendi fikir agiklamasinda var siipesi, neredd belli, ani titirenici yanilér, dil
zebilliini doludan kullanméér, laflarin stil kullanmasinda yannislik var;

4 bal — temaya gord argumentlerin sade bir-ikisi uyér, dil zebilliini hig
kullanméér, ciimlelerdd s6z normalarinda yannislik var;

2 bal — argumentleri yannig, ama verer, dil zebilliini kullanméér, hem soézlesmak
stillerini hi¢ bilmeer;

0 bal — temay1 (konuyu) agiklayamamuis, dil zebilliini kullanmé&ér hem sézlesmak
stillerini hi¢ bilmeer.

. Dooru literatura dilinin normalarini korumak icin.

10 bal — Dooru literatura dilinin normalarint korumak i¢in, yannisliksiz yazili is
igin;

8 bal — 3 orfografiya hem 2 sintaksis yannigliklari olabilir;

6 bal — 5-6 orfografiya hem 3 sintaksis yannigliklar1 olabilir;

4 bal — 8-9 orfografiya hem 4 sintaksis yannigliklar olabilir;

2 bal — 11 orfografiya hem 4 sintaksis yannisliklar1 olabilir;

0 bal — 13 orfografiya hem 5 sintaksis yannisliklari olabilir.

1V. Derinddn kendi bakisini, pozitiyasini, kisiliini géstermdk icin:

8 bal — derindin kendi bakisini, pozitiyasini, kisiliini gostermdk hem

argumentlemaik i¢in;

6 bal — derindin kendi bakisini, pozitiyasini, Kkisiliini gostermak igin,
argumentlemesi var, ama bitkiyadan inandirilmadik;

4 bal — kendi bakisini dolu gostermemis, kisilik pozitiyast diil taman,

argumetlemak diisiinceli diil;

10 bal

10 bal

8 bal




argumetleydmemis;
0 bal — kendi bakisini agiklayamamuis, pozitiyasini gostermemis, argumetlemék
yok.

Toplam: 92 bal




